

# 我省高速公路网又添「新成员」啦

蒙屏高速试通车，鹤关高速预计月底通车……我省的高速公路网又添“新成员”啦！这意味着我省向省“十三五”高速公路“能通全通”的目标任务迈进了稳健的一步。



## 景海高速 澜沧江特大桥合龙



楚姚高速公路犹如一条巨龙，在滇中腹地蜿蜒盘旋，将楚雄、牟定、姚安、大姚等县市串连在一起，成为“省垣门户”“迤西咽喉”的一道亮丽风景。

近日，20余家省内主流媒体走进楚雄市，开启了“舒美彝乡、路畅人和——楚姚高速打造高品质工程”采访活动。记者在楚姚高速公路建设现场看到，路面沥青摊铺作业已经完成，少部分路段正在安装防护栏、开展清理清洁工作，收费站、服务区、绿化景观、标志标牌等附属设施建设也基本完成。楚姚高速将于年内通车。

据了解，3D摊铺施工技术在楚姚高速路面施工中全面推广应用，开创了云南省的先河。一台安装了3D技术系统的摊铺机后面，紧跟着一个技术人员，运用毫米级GPS控制系统路面铺筑技术检测核对数据。随着摊铺机缓缓前行，将经过拌和的水稳料均匀地摊铺在路面上，实时精确控制摊铺厚度和用料量。技术方专家介绍，3D数字化自动摊铺控制系统可实现对公路工程施工的过程控制，路面平整度、精度提高，平纵适应性更高，人员需求量更少，工作上无需内业数据处理及准备，实现无桩化施工。

楚姚高速公路是杭瑞高速G56、京昆高速G5之间的重要连接线和云南省高速公路网规划中12条纵线的组成部分，起于楚雄市东瓜镇大坝村，连接在建的玉楚高速公路，途经牟定县、姚安县，止于大姚县城南曾家湾，连通在建的大姚至永仁高速公路，全长78.5公里，设计时速100公里。本报记者 王磊 摄影报道

## 蒙屏高速 试通车啦



## 鹤关高速 月底通车

经过3年的建设，昨日下午3点，蒙自至屏边高速公路试通车啦！

据红河州公安局、红河州交通运输局和红河州蒙屏高速公路投资建设开发有限公司公告，试通车期间仅限7座以下（含7座）非营运小型普通客车通行，且暂不收取通行费。7座以上客车、货车及营运车辆暂不允许通行，待联网收费审批完成，具备收费条件时，再正式面向社会车辆开放通行。

蒙屏高速公路全长40.425公里，起于蒙自市冷泉镇附近，接国高网G8011开远至河口高速公路，止于屏边县滴水苗城寨门附近，顺接国道G326线，概算总投资65.42亿元。项目采用PPP合作模式投资建设，由云南建投集团与红河州政府共同出资组建红河州蒙屏高速公路投资建设开发有限公司负责项目实施。主线按四车道高速公路标准建设，路基宽度25.5米，设计时速80公里。

交警提醒，时下正处冬季，该条高速公路的起点段冷泉路段因海拔较高多雾，行经车辆务必小心驾驶、不能超速，保持足够的安全距离。本报记者 任锐刚 摄影报道

日前，据云南鹤关高速公路建设指挥部消息，鹤庆县至丽江关坡高速公路项目工程量已完成90%以上，预计12月29日通车运营。

该高速公路是国道G348线的重要组成部分，是连接大理和丽江的又一条重要交通干线。项目主线全长42.096公里，其中鹤庆县境内长26.1公里，丽江市古城区境内长15.996公里。全线按双向四车道高速公路标准建设，设计时速80公里，项目估算投资约52.87亿元。

鹤关高速起点位于鹤庆县松桂镇蝙蝠洞，与上（关）鹤（庆）高速止点（云鹤镇鹤阳路）相连。途经鹤庆县金墩乡、鹤庆火车站、丽江三义国际机场、丽江市古城区七河镇，止于丽江市古城区关坡垭口，连接华（坪）丽（江）高速公路。

鹤关高速沿线的鹤庆、丽江旅游资源丰富，鹤关高速连接了鹤庆东坡、龙华山、新华村、草海湿地、丽江玫瑰小镇、丽江观音峡、丽江古城等多个景点。鹤关高速通车后，从鹤庆驾车到丽江古城，可绕开车多、人流量较大的G348国道，只需用时30分钟。

文图据云南网微信公号

12月15日晚，由云南交投集团承建的主跨为300米的景海高速公路澜沧江特大桥主体钢箱拱成功合龙。

据介绍，景海高速主线全长约54公里，主线起自景洪市东，止于勐海县城南，是勐海县的第一条高速公路。澜沧江特大桥是景海高速公路的重点控制性工程，桥面为双向四车道。大桥主跨为300米，横跨澜沧江，位于景海高速K7+795处，是云南省第一座跨径300米的上承式钢箱拱桥。

景海高速公路建成通车后，将实现西双版纳州“县县通高速”的目标，届时从景洪到勐海的行车时间从目前的90分钟缩短到30分钟左右，实现半小时经济圈的目标。

本报记者 罗宗伟 通讯员 王卓 摄影报道

古城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

开屏  
NEWS

